

邀专家来授课 帮学员拓视野 如东干部利用双休日充电提能

本报讯 (通讯员茅晨华 王洪 记者杨新明)数字经济产业创新集聚发展,提升干部把握大势大局的能力……23日、24日,上海交通大学、浙江大学的专家教授走进如东县行政中心报告厅,为如东县党政主要领导干部专题研修班学员授课。

“创新思维是破解难题的重要法宝,发展环境越是严峻复杂,就越需要我们的各级干部增强求变、善变之举,不断更新思维方法,与时俱进。因此,我们开办培训班,专门邀请国内权威学者专家来帮大家拓宽知识面。”如东县

委书记陈慧宇说。

聆听讲座的不仅有镇(区、街道)、县级机关各部门党政主要负责人,还有部分新进班子成员、优秀青年人才。从7月16日开始,如东利用双休日,为全县党政主要领导干部集中充电提能。“通过他们学以致用,将更好地发挥示范引领作用,带领全县党员干部以更加昂扬的姿态投身到加快实现跨越赶超的火热实践中来。”如东县委常委、组织部部长杨忠说。

听完第一课,栟茶镇党委书记蔡向

阳表示,此次专题培训对他把栟茶镇建设成为县域城市副中心帮助很大,将运用所学知识,扬长避短,打造特色,为如东加快实现跨越赶超贡献力量。

按需进补,学为所用。此次培训前,如东县委组织部专题开展需求调研,精心设置习近平新时代中国特色社会主义思想、宏观经济、新兴产业、乡村振兴、基层治理、领导能力、新闻舆论等10门课程。为了提升培训质效,邀请国务院发展研究中心、中国政法大学、中国农业科学院以及上海、浙江、江苏省委党校的9名专家教

授、“实战型”领导干部等国内顶尖师资进行授课,创新采用“理论讲学+线上自学+现场教学+互动研学”的融合模式,帮助参训学员提升理论素养、强化实战能力。

“翻开课程表,此次专题研修班的培训内容可谓干货满满。”洋口港经济开发区管委会主任周梁表示,将把学习成果迅速转化为工作实效,招引延链补链强链大项目,为如东勇当长三角沿海高质量发展排头兵培植新的增长点,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

投放200万元补贴资金 通州喊你来消费

本报讯 (记者黄艳鸣 通讯员葛燕 胡江华)上周,“遇建生活活力通州”暨第三届“南通州·欢乐购”启动仪式在南山湖水街举行。

本次活动通州区政府将投放200万元消费者补贴资金,分别在今年的第三、第四季度各投入100万元,其中餐饮、家电各50万元,建设银行通州支行也在这两季度同时推出10万元资金配套,即每季度通州发放消费券共计110万元。市民可通过“南通州”APP领取电子消费券,建行“建行生活”APP使用消费券。

首批省级生态文明建设典型 海安一项目入选

本报讯 (通讯员蔡晓群 记者徐爱银)日前,海安市南莫镇“江海遗韵,生态南莫”项目被省生态环境厅、省文明办选树为首批省级生态文明建设典型之一,这是南通唯一获此殊荣的项目。

南莫地处南通、盐城、泰州三市交界,水资源丰富,是典型的里下河地区,近年来,该镇坚持把生态文明建设融入经济社会发展全过程,完善青墩新石器遗址文化旅游基地、青墩农业生态园的功能配套、绿化基础设施,融入古镇文化元素,全面展现水乡生态田园风光。全面推行以农村垃圾污水治理、厕所革命和村容村貌提升为重点的农村人居环境整治,3.2公里的南塘河经过疏浚、驳岸和生态修复,形成河滨生态风光带,成为村民和游人晨练、休闲观光的好去处。兴南村、南莫村、高杨村等获评“江苏省水美村庄”。

江海小记者走进崇川检察院 近距离感受司法



本报讯 (记者何家玉 徐培钦)26日,60名江海小记者走进崇川区检察院励志护航普法夏令营,通过参加普法小课堂、体验模拟法庭,参观“青春灯塔”法治教育体验馆,学习法律知识,近距离感受司法。

“獬豸是中国古代神话传说中的神兽,它能辨是非曲直,能识善恶忠奸,是勇猛、公正的象征。”活动现场,崇川区检察院的工作人员由獬豸讲起,从“法”字的来源“法的作用”和“法在身边”三个方面为孩子们进行法律常识科普。

在“青春灯塔”崇川区励志园法治教育体验馆,孩子们通过打败“小怪兽”的探险旅程,了解到更多防止校园欺凌、识别网络游戏诈骗、保护个人信息、预防违法犯罪等方面的知识。

暑期以来,崇川区检察院励志护航普法夏令营已成功举办10期。

小城来了驻地艺术家 海门东布洲科学城人文气息日渐浓厚



本报讯 (通讯员陆新华 陈朗 记者黄天玲)“各位朋友大家好!很高兴今天有机会和大家一起朗读卞之琳的散文……”21日晚,一场精彩的表演沙龙在海门临江新区的湖光楼咖啡厅举行。40多位在园区工作的年轻人围坐一起,津津有味地听老师讲解(上图 吴赛杰摄)。

授课的老师是去年入驻园区的在想文化公司引进的驻地艺术家——国家二级演员、南京大学戏剧学硕士,南京传媒学院表演专业兼职教授马艳。“朗读作为一种再创作,是一种技能,掌握了它,可以优雅的表达自己。”马艳声情并茂的朗读打动着在场的每位年轻人。

“能够参加这样的沙龙是一件幸福

的事,很多外地同学都羡慕我能在这么好的人文环境中工作和生活。”江苏珂玛麒生物科技有限公司的青年员工黄俊燕说。

短短一小时,年轻人表现出来的热情让马艳深受感动。她说,来到临江新区东布洲科学城,就被这里高层次的产业以及安静的氛围所吸引。能够用自己所学的东西帮助到更多的年轻人,她很开心。

除了表演沙龙,一个星期前,驻地艺术家栾思远和当地的小提琴爱好者举办了一场古筝音乐会,也让园区的年轻人大开眼界。

目前,海门临江新区东布洲科学城已经聚集了200多家生物医药、电子信息类高品质企业,拥有大量来自全国各地的青

年产业人才。如何让产业越做越大,让小城越变越美,吸引更多青年产业人才扎根?临江新区在发展生物医药产业的同时打造独具魅力的文化产业,并将其作为小城发展的重要组成部分,目前已吸引国际动漫创作基地、短视频制作基地、黑匣子剧场、美术馆、艺术家街区等一批独具特色的文创载体落地,吸引了一批艺术家入驻。

这些艺术家在这里进行创作、采风,开展多样的艺术普及课程、讲座,启动各类演出,举办个展、拍卖会等活动,通过深入打造科技与艺术相融合的精神港湾,和在这个小城生活的人们一起营造美好的文化氛围,不断提升小城的品位与档次,使得东布洲科学城艺术气息更浓。

扩建种植基地 鼓起村民口袋 如皋藕池村莲藕迎丰收

本报讯 (通讯员蔡易 记者陈嘉仪)广袤的藕池里,无数荷叶在藕田里摇曳,雪白的荷花点缀在翠绿的荷叶当中。近日,在如皋市下原镇藕池村的莲藕种植基地,今年第一批莲藕已经开采。

荷叶从边辛勤采集莲藕的村民,身着连体水裤,弯腰在藕田间忙碌着,探寻藏在淤泥里的鲜嫩莲藕。不一会儿,一条条雪白的莲藕接二连三地浮出水面。

“今年气温偏高,阴雨天相对较少,所以莲藕长势很好,像珍珠藕这类早熟品种已经开始上市。”莲藕种植基地承包人张

会抱着刚刚采摘的莲藕兴奋地说,“今年产量估计能有几十万斤,是个丰收年啊!”

村民们将莲藕从藕田里拔出,轻轻洗净表面的淤泥,白嫩的莲藕便露了出来,一节一节圆润可爱,这正是珍珠藕。

“现在是珍珠藕上市的时节,珍珠藕口感脆爽,可以凉拌,也可以用来做藕饼、藕粉等。”张会介绍,“基地的藕是从湖北莲藕生产基地引进的,每个品种都各有各的特点,有脆的、有粉的,几乎全年都有产出。”

百亩藕池的建成不仅让张会鼓了腰

包,也给村子带来了不少发展的机会。藕池村搭乘特色莲藕产业发展的东风,相继建立莲藕、稻麦和蔬菜等种植基地,不断扩大特色农业种植规模,提高科技智慧含量,更好地实现产业兴旺、农村繁荣、农民增收。

“莲藕种植基地目前正在积极探索藕田的套养模式,进行综合化利用,在以莲藕种植为主的基础上与种植户进行沟通,增加一些副产业,比如养殖泥鳅和鱼,给村民带来更多的收益。”下原镇藕池村党支部书记陆海波说。

崇川区永兴街道积极开展“有事好商量”协商议事 聚焦百姓烦心事 议出小区新生活



小区基础设施老化、公共服务缺失等问题,是不少居民面对的操心事、烦心事,也是影响居民生活品质的痛点难点。崇川区永兴街道“有事好商量”协商议事室聚焦热点问题,议出居民满意的小区新生活。

“终于不用每天下班为抢车位而烦心!”窑墩坝社区新华福里小区居民李先生说。7月18日,新华福里小区地下停车库启用,有效解决业主停车难题。

越江社区始建于上世纪九十年代,被纳入老旧小区改造计划。今年以来,越江社区通过组织政协委员、居民代表

一辆车就够忙,现在有的一户几辆车。”随着居民生活水平的提高,停车位供需矛盾日益凸显。车辆乱停乱放屡见不鲜,占用消防通道现象时有发生,这些都加剧了小区业主与物业之间的矛盾。

6月初,针对新华福里小区内停车位紧缺问题,窑墩坝社区围绕“开放地下车库,解决居民停车难”专题协商议事。组织政协委员、居民代表实地勘察、听取施工建议,深入协商讨论。协商议事事后,

社区协同物业,组织居民选好车位,制定停车管理制度,并将地下车库原先老化破损的消防水泵、照明设备进行维修或更换,确保停车环境安全。此次开放的地下停车位共有374个,加上地面500个,小区车位达800余个,小区停车方便了许多。

越江社区始建于上世纪九十年代,被纳入老旧小区改造计划。今年以来,越江社区通过组织政协委员、居民代表

入户走访、微信沟通、集中座谈等形式,筛选居民群众共同关心的问题,“小区改造过程中,临时停车怎么办?”“电瓶车没有固定停放充电的地方,十分不便。”协商议事会议上,居民代表纷纷发声。经街道相关部门与改造施工方、代建方、监理单位进一步协商,最终由越江社区老旧小区改造施工方在越江新村大广场外围以及附29号楼前临时新增了两处电瓶车停车库并且安装充电桩,在方便小区施工改造期间居民们临时停车的同时,还解决了飞线充电的安全隐患。

百姓烦心事,大家议一议。在帮助解决实际问题的同时,也切实增强了居民群众的归属感、获得感、幸福感。今年以来,永兴街道“有事好商量”协商议事推动解决了小区绿化环境提升、地下停车场开放、居家养老服务提升等一系列民生问题,让协商有温度更有实效。

本报通讯员 朱佳双

崇川经济开发区分类施策 种好管好永久基本农田

本报讯 (记者陈静)曾经的撂荒农田种上黄豆种子,杂草没了,垃圾没了,周围的环境也变好了。25日上午,记者来到崇川经济开发区周照港河南侧地块。随着这191亩的撂荒农田的复垦,崇川经济开发区的农田全部实现应种尽种、应管尽管。

崇川经济开发区共有永久基本农田2500余亩。前些年,响应市委市政府土地流转号召,崇川经济开发区对辖区大部分基本农田进行流转,由社区以集体的形式种植苗木。由于缺乏统一管理,苗木长势不佳,不少居民在这些土地上自行种植了各种农作物,零散杂乱。还有部分农田在城市化进程的搬迁中出现了撂荒。

“对基本农田疏于管理,不符合我国耕地保护的基本国策。”崇川经济开发区社会管理办公室农业农村科科长成霞说。今年6月,崇川经济开发区启动辖区永久基本农田管理整改。

具体怎么改?崇川经济开发区精准把脉、分类施策。对于已经种植苗木的农田,聘请专业公司对现有苗木进行常态化管理,社区还分别成立了专门的管护队伍,定期负责清理杂草,对苗木进行修剪,对树干涂白预防病虫害等。同时,鼓励有条件的社区发展“林下经济”,在苗木下种植适合的季节性农作物。“种了农作物后,杂草就会变少,既减轻了管理压力,又给集体带来经济收益。”成霞介绍,目前辖区内新胜、海洪、青龙桥、朝东埭等多个社区已在尝试发展“林下经济”。

对于撂荒农田,则借鉴青龙桥社区平整修复、统一交由种植大户托管的模式。两年前,青龙桥社区的蔬菜大棚土壤盐碱化,不适宜种植蔬菜,产生了撂荒。经过多方考察研究,社区拆除大棚,修复土壤,进行平整,发包给种植大户因地制宜种植水稻、小麦、黄豆等,进行统一管理,效果良好。位于周照港河南侧地块191亩的撂荒农田目前已经委托给种植大户种植黄豆,之后会种植小麦,实现根据季节轮作。

对于居民零散种植的农田,待这一季农作物收获后,崇川经济开发区也将统一回收,交由种植大户种植管理。“这些土地在流转时已经属于集体所有,目前我们各个涉及社区已经做通居民思想工作,大家也表示理解。”成霞说。

为了促进整改有效落实,崇川经济开发区还成立了由党工委和管委会主要领导任组长,街道党工委、办事处主要领导任副组长的整改工作领导小组,小组下设建设整改、复耕复种、苗木管理三个专班,各司其职。

经过一个多月的整治,崇川经济开发区境内所有基本农田实现应种尽种。

引他山之玉 琢科技创新城 海安首期“海陵大学堂”开讲

本报讯 (通讯员凌永冬 梅丛婧)26日,海安首期“海陵大学堂”开讲,这既是该市全面推进“领导干部能力建设提升年”活动的重要内容,也是打造高素质专业化干部队伍的有力抓手。

活动邀请江苏省科协党组成员、副主席,俄罗斯自然科学院外籍院士李自平作专题讲座。李自平以《数字化转型的大背景与江苏实践》为题,简要回顾了工业革命产生的时代背景,生动阐释了即将爆发的新一次工业革命的特征特点,系统对比了江苏和周边省份数字化转型的路径选择及区别,详细介绍了江苏在数字化转型过程中采用的政策和取得的效果。报告主题鲜明、内容丰富、语言生动,具有很强的针对性、前瞻性和指导性,为推进海安产业数字化转型提供了理论遵循和实践帮助。

公开对外承诺缩短办件时限 道路运输从业资格考试中心服务获赞

本报讯 (记者彭军君 通讯员韩枫 理康)“您好,您的证件今天就会发放到位,稍晚时候您可以从公众号右下角‘我的’——‘绑定人员’里查询并绑定自己的电子证……”22日,首次参加巡游出租车从业资格考试的市民李先生没想到自己当天就能领取从业资格证,他连连称赞:“太好了,太高效了,等着这张证开工呢!”

5月18日起,我市道路运输从业资格许可办件时限悄然发生了变化。为深入推进“放管服”改革,优化营商环境,市交通公共事业发展中心根据市交通运输局的相关要求,自我加压,公开承诺网约车从业资格证发证时间由原先的5天缩短为3天,其余类别的从业资格证均由3天改为即办件,考试合格当场制证,大大缩短等待时间,方便了群众。

“一直以来我们都在尽可能加快办理步伐,公开对外承诺缩短时限是把‘应该可以办好’变为‘一定可以办好’。”道路运输从业资格考试中心负责人表示,“这是我们对群众的承诺,即使加班加点也要将他们的需求放在第一位。”

缩短办件时限2个多月来,已有近1700人享受到该项惠民服务。



26日,居民正参观书画作品。当天,由南通开发区中兴街道党工委、办事处主办的“喜迎二十大,筑梦向未来”书画作品展在街道文化站举行,展览共展出100余幅作品。

钱咸华摄